

1600名学子演绎“最美大课间”

本报讯 (记者 刘华志 通讯员 王红全 朱德歌) 10月19日,2019年中小学生“最美大课间”比赛在周口市中原路小学举行,来自川汇区22所中小学的1600名学生聚集于此,伴随着欢快的音乐,演绎“最美大课间”。

据了解,此次比赛以“最美大课间,强健青少年”为主题,由川汇区教体局组织,旨在确保中小学生每天有1小时的校园

体育活动时间,促进学生身心健康,展示学生健康、文明、向上的精神面貌和校园体育文化,表彰一批大课间体育活动先进学校,推进学校体育改革深入发展。

比赛中,各参赛队展示了形式多样的课间操,韵律操节奏轻快,足球、篮球、跳绳与体操、舞蹈深度融合。周口市中原路小学的搏击操速度与力度完美结合,铿锵有力;周口市五一路小学展示的国家级

非物质文化遗产——心意六合拳,把中华武术融入校园文化活动中,达到了弘扬传统文化、强健青少年体魄的目的。

赛场上,同学们个个精神饱满、步伐整齐,举手、抬脚、弯腰、转身、跳跃动作整齐,充满自信和热情。整齐的步伐、标准的动作、嘹亮的口号,彰显了同学们高昂的气势和斗志。经过激烈角逐,周口市实验小学摘得特等奖;周口市中

原路小学、周口市五一路小学获一等奖;周口市六一路小学等4所学校获二等奖;周口市闫庄小学等6所学校获三等奖。

本次比赛,集中展示了川汇区中小学生健康、文明、向上的精神风貌,激励全体师生以更加饱满的热情投身到工作和学习中,共同创造川汇区教育事业的美好未来。②10



10月19日,周口市文昌中学“学本智慧新课堂”引来近千名“取经人”。该校向教育同仁展示了互联网环境下信息化教学设备在课堂上如何与“学本理念”相融合。中国教育科学研究院教师教育研究中心教授韩立福到会指导,并给予周口市文昌中学高度评价。图为韩立福向观摩人员讲授“学本智慧新课堂”教学方法。

记者 王珂 摄

豫东小学教育联盟举行首届“小学语文部编教材阅读课型”研讨会

本报讯 (记者 朱鸿) 10月18日,豫东小学教育联盟在郸城县第二实验小学举行首届“小学语文部编教材阅读课型”研讨会。郸城县第二实验小学、扶沟实验小学、七一路第一小学、淮阳文正学校、商水县直一小及郸城县第三实验小学和郸城部分乡镇学校的200余名老师参加了研讨

会。

研讨会上,郸城县第二实验小学校长陈勇首先介绍了学校的发展理念、文化建设、学校管理及联盟发展情况等,郸城县教体局党组成员、副局长刘广峰作重要发言。刘广峰指出,各学校在“资源共享、互补互助、共同提高”的基础上,把教育联盟作为促进学校发展、提升学

校内涵的重要手段,取得了良好效果。随后,郸城县第二实验小学教师郭丽、淮阳文正学校教师胡瑞瑞、周口市七一路一小教师陈迎春分别进行了《爬山虎的脚》《小故事大道理》《乘着想象的翅膀》示范课讲解。最后,周口市教体局基础教研室教研员李辉对示范课进行了点评。

此次研讨会的召开,为推进教育联盟的各项工作奠定了坚实基础,开创了“通联资源,同盟发展”的好局面。

据了解,豫东小学教育联盟由周口日报社发起,成员为郸城县第二实验小学、扶沟实验小学、七一路第一小学、淮阳文正学校、商水县直第一小学。②5

扶沟县教体局

开展“党的创新理论”宣讲活动

本报讯 (记者 刘华志 通讯员 何梦侠) 10月22日下午,扶沟县教体局开展“党的创新理论”宣讲活动。扶沟县委党校高级讲师丁振厅作主题报告,该局全体党员干部聆听了报告。

活动中,丁振厅以“不忘初心、牢记使命”为主题,从共产党员的初心是什么、为什么要不忘初心、如何才能不忘初心三个方面,结合实际,用深入浅出、通俗易懂的语言,对中国共产党初心和使命的内涵进行深入阐释,详细解读

“不忘初心、牢记使命”主题教育对于永葆中国共产党政治本色的重要意义,为在场党员干部上了一堂内容丰富的创新理论党课。

大家纷纷表示,报告从创新理论的角度诠释了初心和使命,明确了工作要求和方向。在以后的工作中,一定要谨记中国共产党人的初心和使命,为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,扎实工作,服务群众,为扶沟教育高质量发展作出更大的贡献。②10

西华县教体局

扎实推进县委巡察反馈意见整改工作

本报讯 (记者 王珂 通讯员 孙俊辉) 为进一步推动巡察整改工作深入开展,连日来,西华县教体局多措并举,全力推进县委巡察反馈意见整改工作。

加强组织领导,提高政治站位。该局按照巡察整改要求,及时成立以党组书记为第一责任人的整改工作领导小组,自觉扛起整改工作主体责任,把“两个维护”“全面从严治党”作为落实整改的工作抓手,牢牢把握政治定位。

精心组织实施,压实整改责任。该局召开贯彻落实县委巡察反馈意见专题会议6次,把反馈的4大类问题和5条建议分解细化为14个问题,制

订整改方案,建立问题清单、任务清单、责任清单,实行台账式管理,明确整改责任股室和责任人,压实整改责任。

真整改,推动巡察整改工作落实到位。该局以高度负责的态度、务实过硬的措施,坚持问题导向,真抓实改,围绕党风廉政建设、教学改革、义务教育均衡发展、教育脱贫攻坚、全面改薄等重点领域、重要环节,综合运用巡察整改成果解决实际问题,切实把巡察整改工作要求转化为推动教育事业高质量发展的具体行动,形成用制度管权、管事、管人的长效机制,构建特色反腐倡廉工作新机制。②10

项城市工业路小学

30位教师结成师徒对子

本报讯 (记者 王珂 通讯员 王春雷 鲁奇峰) “天涯海角有尽时,唯有师恩无穷期。作为‘青蓝工程’的徒弟代表,请允许我向提供学习、交流平台的工业路小学表示衷心感谢。”10月20日,项城市工业路小学青年教师娄继美在教师结对帮扶仪式上说。

为发挥骨干教师的示范、引领作用,指导青年教师快速成长,项城市工业路小学深挖潜力,推进“青蓝工程”,抽调15位教学骨干对口指导15位青年教师,加速青年教师专业化成长。

“结师徒对子,就是要发挥骨干教师的传、帮、带作用,弘扬‘人类灵魂工程师’的工匠精神,增强青年教师教书育人的责任感和使命感,带动青年教师选好目标,携手共进,把‘青蓝工程’打造成阳光工程、爱心工程和充电工程。”该校校长张春雷说。②10

开展“五城联创”
建设美丽周口